

ACHIEVER IAS ACADEMY

SUMMARY OF THE HINDU

Hindi

06/05/2023



TALK TO US

+918434931877, +917250667974

achieveriaspatna@gmail.com

www.achieveriaspatna.co.in

NEW PATLIPUTRA COLONY ROAD
NO. 4A, NEAR TENNIS COURT,
PATNA-13

राष्ट्रीय

मणिपुर में केंद्रीय सुरक्षा बल बाढ़ संकट से जूझ रहे हैं

शुक्रवार को केंद्रीय ने तुलना करते हुए अतिरिक्त 12 कंपनियों को तैनात किया बीएसएफ के करीब 1000 जवानों और दंगा रोधी वाहनों को हवाई मार्ग से उठाया गया मणिपुर।

मंगलवार से लगभग 3200 सीआरपीएफ कर्मियों के साथ-साथ भारतीय वायुसेना भी टीम तैनात कर दी गई है।

मणिपुर डीजीपी ने दावा किया कि केंद्र ने संबोधित करने के लिए अनुच्छेद 355 लागू किया है राज्य की सुरक्षा चिंता ;. हालांकि गृह मंत्री के इसका खंडन किया है। एचएम अमित साह ने अपना कर्नाटक चुनाव दौरा रद्द कर दिया और बंद हैं स्थिति की निगरानी करना। “स्थिति कमोबेश राज्य के नियंत्रण में है। छोटी-छोटी घटनाएँ थीं एमएचए के अधिकारियों ने कहा कि कुछ पुलिस स्टेशनों से रिपोर्ट की गई है। कफ़र्यू और आठ प्रभावित जिलों में इंटरनेट बंद जारी है। केंद्र और राज्य ने अभी तक व्यक्तियों की संख्या के बारे में जानकारी जारी नहीं की है 3 मई से मारे गए या घायल हुए।

अनुच्छेद 355:- यह राज्य सरकार को आवश्यक कदम उठाने का अधिकार देता है आंतरिक अशांति और बाहरी आक्रमण से राज्य की रक्षा करना। भारतीय वायुसेना ने असम के हवाई क्षेत्रों से मणिपुर के ऊपर पानी तक उड़ानें भरीं। भारतीय सेना और असम राइफल्स ने अब तक 13000 को प्रभाव से शिफ्ट किया है क्षेत्र से राज्य स्थान। मेघालय ने विशेष उड़ान तैयार की है और इसके लिए हेल्पलाइन नंबर जारी किया है मणिपुर में पढ़ रहे मेघालय के लोगों को वापस लाएं।

कांग्रेस ने की राज्य में राष्ट्रपति शासन की मांग

मणिपुर में क्यों हो रही है हिंसा? कौन किस पर हमला कर रहा है?

27 मार्च- मणिपुर उच्च न्यायालय ने सरकार को आदेश दिया। प्रस्तुत करने का प्रस्ताव है MEITEI समुदाय ST राज्यों को केंद्र देगा।

पहाड़ी क्षेत्र समितियाँ जो मुख्य रूप से अनुसूचित जनजाति समुदाय का एक समूह है मणिपुर में 27 मार्च के आदेश को चुनौती देते हुए विशेष अनुमति याचिका (एसएलपी) दायर की

सुप्रीम कोर्ट में। एसटी राज्यों के खिलाफ एसटी समुदाय ने कई जिलों में मार्च निकाला मैती। इसने MEITIE द्वारा हिंसा का नेतृत्व किया। ज्यादातर मामलों में MEITIE समुदाय सेंट समुदाय के सदस्यों को लक्षित कर रहा है।

प्रधानमंत्री ने कांग्रेस के चुनाव पर हमला करने के लिए द केरल स्टोरी का इस्तेमाल किया

कर्नाटक में अभियान कर्नाटक के बल्लारी में एक रैली को संबोधित करते हुए पीएम मोदी ने कांग्रेस पर आरोप लगाया "आतंकवाद को प्रकट करने और अपने वोट बैंक की रक्षा करने के लिए पोषण" का हवाला देते हुए विवादास्पद फिल्म "केरल की कहानी के खिलाफ अपने तीखे हमले को परेशान करने के लिए कांग्रेस। श्री मोदी ने विवादास्पद द केरल स्टोरी का हवाला देते हुए कहा कांग्रेस के खिलाफ शेखी बघारना। श्री मोदी ने कहा, "बदलते समय में आतंकवाद का स्वरूप भी बदल रहा है। बंदूक, पिस्तौल की आवाज हो सकती है नेतृत्व किया। लेकिन एक नए प्रकार का आतंकवाद, जो समाज को कमजोर करता है भीतर, कोई आवाज नहीं करता। केरल स्टोरी ऐसी ही कहानी पर आधारित फिल्म है केरल में ऐसी साजिश पर बनी फिल्म.....इसका दुर्भाग्य देखिए देश, कांग्रेस ने हमें इस प्रकार आतंकवाद के साथ

दस्तानों में देखा। यह है पिछले दरवाजे से राजनीति करता है और ऐसे लोगों से डील करता है आतंकवादी मानसिकता ”।

आतंकी उद्योग के प्रवर्तक हैं पाक मंत्री : जयशंकर

विदेश मंत्री एस. जय शंकर ने बाद में मीडियाकर्मी से बात करने के लिए संदेश भेजा एससीओ पूरा कर एस जय शंकर ने सीमा पार से पाकिस्तान पर निशाना साधा आतंकवाद और 370 उन्होंने कहा। “एससीओ सदस्य राज्य के विदेश मंत्री के रूप में, श्री भुट्टो जरदारी थे तदनुसार इलाज किया। एक के प्रेरक, न्यायोचित और प्रवक्ता के रूप में आतंकवाद उद्योग, जो पाकिस्तान का मुख्य आधार है, उसकी स्थिति थी बुलाया और काउंटर किया, जिसमें एससीओ बैठक भी शामिल है। एससीओ बैठक में भुट्टो के बयान पर सदस्यों को नहीं बुलाने पर "राजनयिक बिंदु स्कोर के लिए हथियार आतंकवाद" और "एकतरफा और अंतरराष्ट्रीय कानून की हिंसा में राज्य द्वारा उठाए गए अवैध उपाय और यूएमएससी संकल्प” श्री जय शंकर ने जवाब दिया कि पाकिस्तान को जागना चाहिए उठो और कॉफी को सूँघो "अनुच्छेद 370 इतिहास है"। “पाकिस्तान के साथ चर्चा के लिए कश्मीर पर एकमात्र मुद्दा खत्म हो गया है जब वे पाकिस्तान (पीओके) पर अपना कब्जा छोड़ देंगे” भुट्टो : जम्मू-कश्मीर पर भारत के फैसले ने चर्चा के दरवाजे बंद कर दिए। हिंदू पाकिस्तान के एफएम बिलावल भुट्टो जरदारी से बात करते हुए कहा कि अगस्त 2019 में भारत ने जम्मू-कश्मीर को मान्यता दिलाई पाकिस्तान में उन लोगों के लिए मुश्किल है जिन्होंने अतीत में सगाई की वकालत की थी। जम्मू-कश्मीर को राजकीय झुंड देना एक कदम होगा। जब बात होगी वादा भारत पर सिंधु जल संधि की सिफारिश करते हुए उन्होंने कहा कि पानी चाहिए हथियारबंद और राजनीतिक नहीं होना चाहिए

चीन के विदेश मंत्रियों का कहना है कि सीमा पर स्थिति स्थिर है।

गुरुवार को विदेश मंत्री जयशंकर और चाइनीज एफएम सीएस गैंग में गिरफ्तार चीन के विदेश मंत्री ने एससीओ से इतर द्विपक्षीय बैठक की एक बयान जारी किया जिसमें कहा गया है, "भारत चीन पर वर्तमान स्थिति सीमा आईडी आम तौर पर स्थिर" और "दोनों पक्षों को जारी रखना चाहिए दोनों नेताओं के बीच महत्वपूर्ण सहमति को लागू करें देशों सांत्वना तारीख उपलब्धि हासिल की, सख्ती से पालन करें अधिग्रहण और प्रोटोकॉल, सीमा को और आसान बनाने को बढ़ावा देते हैं स्थिति, और सीमावर्ती क्षेत्रों में शांति और शांति बनाए रखें "श्री जयशंकर ने गुरुवार को कहा कि उन्होंने "इस शाप का विस्तृत विवरण दिया है स्टेट काउंसलर और विदेश मंत्री द्विपक्षीय पर चीन के गिरोह में सी.एस संबंध" और "बकाया हल करने पर ध्यान केंद्रित रहता है मुद्दे और सीमावर्ती क्षेत्रों में शांति और ट्राम सुनिश्चित करना "। भारत और चीन के बीच संबंधों की व्याख्या अभी भी भारतीय द्वारा "असामान्य" है अधिकारियों

जम्मू-कश्मीर राजौरी में मुठभेड़ में पांच जवानों की मौत

में हुई मुठभेड़ में पांच जवान शहीद हो गए और एक अन्य घायल हो गया जम्मू संभाग का राजौरी- पुंछ सेक्टर। गोलाबारी हुई राजौरी सेक्टर के कंडी जंगल में तलाशी अभियान के दौरान कोई आतंकवादी नहीं मिला शव अभी तक बरामद कर लिया गया है। सुरक्षाबलों के जरिए दावा किया है उग्रवादियों को हताहत। पीपुल्स एंटी-फासिस्ट फ्रंट (PAFF) ने इसकी जिम्मेदारी ली थी 20 अप्रैल पुच्छ हमला भी।सीबीआई ने शुक्रवार को कार्यालय समेत सात ठिकानों पर छापेमारी की जेट एयरवेज और इसके संस्थापक नरेश गोयल का निवास। परिवर्तन है केनरा बैंक द्वारा भरे गए 538 करोड़ के कथित बैंक फ्रॉड। केनरा बैंक ने अपनी शिकायत में जेट एयरवेज के तबादले की बात कही है अनुषंगी समूह की कंपनियों को उधार ली गई धनराशि (केनरा बैंक से),इच्छित उद्देश्य के लिए उनकी देखभाल करने के बजाया।

केनरा बैंक ने 100 करोड़, 400 करोड़, 200 करोड़ का कर्ज दिया था परिचालन व्यय, विमान को पूरा करने के लिए अलग समय पुनर्गठन, नए मार्गों की शुरूआत, व्यापार संवर्धन नमकीन भवन निर्माण एवं अन्य संबंधित कार्य।

☒ 2018 में, कंपनी ने तरलता और परिचालन का सामना करने का दावा किया समस्याएँ,

☒ 2019 में, जेट एयरवेज ने अपने परिचालन को निलंबित कर दिया।

2011-2019 की इस अवधि के दौरान एक फॉर्मिक सहायता ने फ़ोरड्स के डायवर्जन का संकेत दिया

☒ **MGNREGS** श्रमिकों को पुष्टि करने वाला पाठ संदेश प्राप्त हो सकता है उनकी उपस्थिति।

☒ **COVID** महामारी अब एक आपात स्थिति नहीं है, **WHO** घोषित करता है।

विश्व स्वास्थ्य संगठन (WHO) ने शुक्रवार को बताया कि COVID-19 अब वैश्विक आपातकाल के रूप में योग्य नहीं है। के प्रतीकात्मक अंत को चिह्नित किया

कोविड। WHO ने बताया कि हालांकि इमरजेंसी फेज ने महामारी को ही खत्म कर दिया है समाप्त नहीं हुआ है। 3 साल पहले WHO ने CORONA VIRUS को अंतरराष्ट्रीय घोषित कर दिया था संकट। COVID का मामला एक वर्ष से लगातार घोषित हो रहा है।

☒ चीन ने कनाडा के आनंद को बुलाने को 'बदनामी' कहा मानहानि' कनाडा ने शुक्रवार को चीनियों को तलब किया दूत ने शुक्रवार को चीनी राजदूत पर आरोप लगाया कनाडा के एक सांसद और उनके परिवार को धमकाना।

कनाडाई संसद माइकल कांग हांगकांग के नागरिक भी हैं, वह शिनजियांग में चीन के आचरण की पहले नरसंहार के रूप में निंदा की थी। कनाडा के कुछ अखबारों ने उस चीनी राजदूत को छापा था माइकल कांग पर दबाव बना रहा था। कनाडा ने गुरुवार की शर्त पर चीनी राजदूत को तलब किया अधिकारियों ने कहा कि यह "श्र सहित विभिन्न विकल्पों का आकलन कर रहा था राजनयिकों का निष्कासन » चीन ने अपने बयान में कहा, 'चीन पूरी तरह से असंतुष्ट है कनाडा की ज़बरदस्त बदनामी और सामान्य की विकृति चीनी दूतावास द्वारा कर्तव्यों का प्रदर्शन और संचयन कनाडा "।

☒ सर्बिया में एक और व्यक्ति ने गोली मारकर आठ लोगों की जान ले ली।

☒ एक्सलेपाल की आरएसपी ने प्रचंड के नेतृत्व वाली सरकार से समर्थन वापस ले लिया। इस कदम से वर्तमान सरकार की स्थिति प्रभावित नहीं होगी।

☒ बखमत से सैनिकों को बाहर निकालने के लिए रूस प्रमुख दबाव में था दिया गया कारण गोला-बारूद की कमी है।

☒ नागरिकों ने उपेक्षा की शिकायत खोरटोम पर लड़ाई रोष के रूप में की।

☒ अमेरिकी राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार जैक सुलिनर सऊदी अरब का दौरा करेंगे।

☒ इंग्लैंड के स्थानीय चुनाव में रूढ़िवादियों का खराब प्रदर्शन प्रधान मंत्री सनक है रूढ़िवादी से। विपक्ष लैब ओनली पार्टी और टोरी है। यूके करेगा 2024 में चुनाव के लिए जाएं।

संपादकीय 1

एथनिक क्राग्निया

अगर सरकार होती तो मणिपुर में हिंसा से बचा जा सकता था। रुके मैदान के ऊपर।

संपादकीय के बारे में सब क्या है?

☒ संपादकीय मणिपुर में वर्तमान हिंसा के संबंध में है। यह बात करता है उन समुदायों की चिंताओं के बारे में जो हिंसा भड़का रहे हैं और सरकार के कदम इसे रोकने के लिए कदम उठाना चाहिए।

घोर हिंसा

☒ 3 मई को मणिपुर के सभी आदिवासी छात्र संघों ने फिर से विरोध प्रदर्शन किया एसआई राज्यों के लिए संचार की मांग। इससे हिंसा भड़क उठी जिसमें कई घरों को जला दिया गया, गिरजाघरों और मंदिरों में तोड़फोड़ की गई, और मनुष्य का मतलब लोगों का विस्थापन हुआ।

मैती और जनजाति की मांग

मैती - अपने समुदाय के लिए एसटी का दर्जा मांग रही है। हालांकि सभी नहीं इस मांग का मैती के पक्ष में। एक बड़ा वर्ग इसके पक्ष में नहीं है। पहाड़ी क्षेत्रों की एसटी - मैती को एसटी का दर्जा देने के खिलाफ। उनका ख्याल है कि एमईआईटीवाई को एसटी का दर्जा देने से उनका आरक्षण का पाई खा जाएगा। इसमें पारंपरिक भूमि स्वामित्व शामिल होगा। पश्चिमी गोलार्ध वर्तमान भाजपा सरकार। मणिपुर में सुशासन पर ध्यान देना चाहिए। स्थिति नैतिकता के खिलाफ लोगों तक पहुंचने के लिए सभी पार्टियों से बात करनी चाहिए विभाजित करना।